

# БРАТСКИЙ



18 февраля 2010 г.  
N 6 (438)



# УНИВЕРСИТЕТ

ГАЗЕТА БРАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1984 ГОДА. WWW.BRSTU.RU

## 23 февраля - День защитника Отечества

### Уважаемые преподаватели, сотрудники и студенты университета!

Сердечно поздравляю вас с праздником - Днем защитника Отечества!

Этот праздник - символ патриотизма и верности воинскому долгу. Российская армия с честью продолжает славные традиции русского воинства, преумножая их своим ратным трудом.

Праздничная дата имеет отношение ко всем россиянам. Мужество наших солдат, передаваемое из поколения в поколение, любовь и самоотверженное служение Родине, готовность защищать ее интересы во все времена вызывали и вызывают чувства уважения и благодарности.

Желаю вам и вашим семьям здоровья, счастья, благополучия, творческой работы по воспитанию у подрастающего поколения любви к нашей великой стране!

**Ректор БрГУ**  
**Сергей БЕЛОКОБЫЛЬСКИЙ**  
Председатель профкома  
работников БрГУ  
**Надежда КАРПОВА**  
И.о. председателя профкома  
студентов БрГУ  
**Алевтина ЧИРКОВА**

Уважаемые Сергей Владимирович, профессорско-преподавательский состав, сотрудники и студенты БрГУ!

Сердечно поздравляю вас с Днем защитника Отечества!

Этот праздник олицетворяет неразрывную связь поколений и преемственность ратных традиций Вооруженных Сил страны, воплощает в себе самоотверженное служение Отечеству.

Мы благодарны нынешнему поколению воинов-защитников за беззаветное служение Отчизне, верность долгу

и присяге, честный повседневный труд, направленный на укрепление обороноспособности и мощи нашего великого государства.

Это праздник мужественных, верных воинскому долгу людей, для которых независимость нашей Родины является священной.

От всей души желаю настоящим мужчинам крепкого здоровья, счастья. Мира и благополучия вам, вашим родным и близким.

**Депутат Государственной  
Думы РФ  
Виталий ШУБА**

### Дорогие преподаватели, сотрудники и студенты!

Сердечно поздравляю вас с Днем защитника Отечества!

Этот праздник - дань глубокого уважения и признательности всем поколениям защитников Отечества, отстоявшим свободу и независимость своей земли.

Мы говорим слова особой благодарности ветеранам Великой Отечественной войны за подвиг и мужество, проявленные в годы сорванных испытаний.

Сегодня мы по праву чествуем тех, кто добросовестно и с достоинством исполняет священный воинский долг, создает и совершенствует военную технику, неустанно оттачивает мастерство, воспитывает молодежь на славных боевых традициях отцов, дедов и прадедов. Преемственность поколений объединяет общество и гарантирует дальнейшее поступательное развитие России.

Желаем всем счастья, здоровья, добра, успехов в труде. Пусть в нашем Отечестве всегда будет мир и процветание!

**Администрация г.Братска**



### Уважаемый Сергей Владимирович!

От всей души поздравляю Вас и коллектива Братского госуниверситета с Днем защитника Отечества!

Этот день в истории страны отмечен как день воинской Славы, мужества, любви к Отечеству.

Многие тысячи солдат и офицеров несут сегодня нелегкую службу, многие с честью выполнили свой патриотический долг перед Отечеством. Каждый представитель сильной половины человечества - это защитник Родины, своего дома, своей семьи.

От всей души поздравляю вас с праздником и желаю крепкого здоровья, благополучия, бодрости, оптимизма и успехов в служении Родине!

**Председатель Братской  
городской Думы  
Константин КЛИМОВ**

### Дорогих мужчин поздравляем с замечательным праздником!

Мужчин мы славим в феврале, За то, что всем вы нам опора, Защита в доме, на войне, Солдаты мира и свободы. И просто так вы нам нужны, Для вдохновенья, для весны, Для настроения - иногда, Вам - счастья, радости, добра.

**Женская половина БрГУ**

### ПРИЕМНАЯ КАМПАНИЯ-2010

## На встрече с вихоревскими выпускниками

В минувший вторник представители отборочных приемных комиссий всех факультетов Братского государственного университета (В.В.Кудряшов, Т.А.Потапова, Д.А.Сорокин, А.В.Желтышев, В.А.Шакиров, М.Ю.Иванов) во главе с заместителем ответственного секретаря центральной приемной комиссии Ю.В.Планковой побывали в четырех вихоревских школах (№№ 101, 1, 2, 10).

Встречи носили обрядовый заинтересованный характер. Выпускники школ узнали о правилах приема в БрГУ, специальностях, условиях проживания в студенческих общежитиях.

Были показаны содержательные фильмы об истории создания вуза, его развитии и нынешнем региональном университете комплексе с развитой инфраструктурой, коим является БрГУ.

**Соб.инф.**

**Фото Сергея ТИТОВА.**



Хотим все знать.



Слева направо: Ю.В.Планкова, Д.А.Сорокин (ЛПФ), В.В.Кудряшов (ГПФ), Т.А.Потапова (ИСФ).

# МАСЛЕНИЦА!

Масленица - один из самых радостных и светлых праздников. Нет такого праздника в России, который проходил бы так бурно и весело! В этом году масленичная неделя началась 8 февраля и завершилась 14 февраля традиционным праздничным гулянием на площади возле БрГУ.



Хоровод.

"Брацкая Масленица" проводится уже пятый год, и каждый раз собирает народ от мала до велика на большое торжество в честь проводов зимы. Братский госуниверситет совместно с центром традиционного патриотического воспитания "Ладья" и центральной православной гимназией старались, чтобы праздник не потерял своей масштабности и яркости.

Погода в этот день сопровож-

### ПРАЗДНИКИ

всех присутствующих с этим замечательным днем и пожелали отличного весеннего настроения!

А между тем ряженые веселили народ шутками да розыгрышами, иногда уступая место самодеятельным ансамблям. Выступление фольклорного ансамбля "Ладья", театрализованная постановка "Продажа коня", исполненная Центром традиционного патриотического воспитания были приняты зрителями на ура.

После торжественной части объявили открытие "полян", и публика потянулись за призами. Для каждого нашлось развлечение по душе, ведь на небольшой площади разместилось сразу несколько "полян" - мужская, женская, молодежная и детская. Состязания в



Поздравление протоиерея Андрея Чеснокова



Ректор БрГУ Сергей Белокобыльский, глава Падунского округа Евгений Гудков.

меткости сменялись метанием бревна, а оно, в свою очередь, боем подушками, забиванием гвоздей, катанием на санях. Ну и, конечно же, перетягивание каната и борьба, где каждый лихой молодец мог помериться силой с противником.

Кто помоложе да поспоровистей пытались залезть на стол. Однако это не самая легкая задача. Зрители каждый раз с замиранием сердца следили за тем, как очередной удалец пытался достать заветный приз с вершины столба. Наши студенты трудностей не боятся - Дмитрий Штанкевич и Михаил Мулярчук (МФ) справились с поставленной задачей. Не менее серьезная борьба завязалась на "поляне" "Гири", где с особым успехом выступили Максим Чупин

(ФЭиА), Виталий Козлов и Дмитрий Перфильев (МФ). Удача улыбнулась Сергею Котельникову (ИСФ) и Константину Савину (ФЭиА) в конкурсе "Кидание бревна".

Была развернута бойкая торговля, каждый желающий мог подкрепить свои силы перед очередным конкурсом. А в столовой университета студентов бесплатно получали блинами, другой выпечкой и чаем. Об этом позаботился профком студентов БрГУ. Блины - символ солнца и скорого наступления тепла. Ценители прекрасного могли приобрести изделия ручной работы, расписанные воспитанниками детской школы ремесел, православной гимназии.

(Окончание на стр.2)

**АКТУАЛЬНО!**

## Ответы ректора БГУ на насущные вопросы

На вопросы работников БГУ, присланные ими на внешний сайт университета, касающиеся заработной платы и других насущных вопросов отвечает ректор С.В.Белокобыльский.

В частности, он отмечает, что выплата заработной платы работникам БГУ осуществляется ежемесячно в следующие сроки:

- 2 числа - выплачивается основная заработная плата работникам за счет бюджетных и внебюджетных средств;

- 10 числа - выплачивается заработная плата профессорско-преподавательскому составу за выполнение сверхнормативной учебной нагрузки за счет внебюджетных средств;

- 15 числа - выплачивается аванс по заработной плате.

Задержек по выплате заработной платы работникам БГУ в 2009 году не было, более того иногда она выплачивалась ранее установленного срока, например в декабре выплата заработной платы произведена 25.12.2009 г.

В связи с неблагоприятной демографической ситуацией постоянно сокращается количество студентов вузов страны и регионе. И наш университет, отвечает С.В.Белокобыльский, не является исключением. За последние три года количество студентов университета уменьшилось на 1500 человек, в том числе на 1000 студентов по очной форме обучения. Эта тенденция приводит к уменьшению бюджетных ассигнований и внебюджетных доходов университета. В 2010 году уменьшились бюджетные ассигнования на выплату заработной платы работникам БГУ на 9315,0 тыс. руб. Поэтому администрация вуза вынуждена проводить мероприятия по оптимизации штатного расписания и снижению расходов на выплату заработной платы работникам.

Одним из мероприятий является отмена доплат за совмещение вакантных должностей административно-управленческого персонала и учебно-вспомогательного персонала. На указанные должности не установлены количественные нормативы, а доплаты за совмещение по вакантным должностям осуществлялись длительное время. Необходимо особо отметить, что ни одного работника лаборантского состава не сокращают, а выводятся из штатного расписания вуза вакантные ставки. В исключительных случаях, при обосновании необходимости выполнения дополнительных работ, отмена доплаты по вакантным должностям заменяется стимулирующими выплатами.

Проводится также уменьшение размеров стимулирующих выплат исходя из условия уменьшения фонда стимулирующих выплат вуза необязательного характера на 5 % по сравнению с 2009 годом. Размеры стимулирующих выплат устанавливаются ежегодно на основании Положения об оплате труда работников ГОУ ВПО "БГУ".

Заработная плата работников лаборантского состава, констатирует ректор университета, действительно является низкой. Но увеличить ее в настоящее время администрация вуза не может, так как Правительство РФ вопрос увеличения заработной платы работников бюджетных учреждений пока не рассматривало и дополнительные денежные средства на эти цели не выделяло.

Одним из приоритетных направлений развития Братского государственного университета является увеличение объема научно-исследовательских хоздоговорных работ и участие в деятельности инновационных предприятий. Это окажет существенное влияние на рост доходов университета и, как следствие, на увеличение заработной платы работников. Кроме этого, для роста заработной платы необходимо выполнять сложившиеся объемы работ в вузе наименьшей численностью, т.е. с большой производительностью труда, что позволит увеличить заработную плату.

Увольнения работников в 2010 году не планируются. Количество студентов для обучения в ГОУ ВПО "БГУ" на бюджетной основе администрация вуза старается сохранить. Количество студентов, обучающихся на платной основе, ежегодно сокращается в связи с неблагоприятной демографической ситуацией.

По материалам  
внешнего сайта БГУ  
(ссылка «Диалог с ректором»)

# МАСЛЕНИЦА!

Сцена в это время не успевала пустовать. Скоморохи шутили на "злобу дня", то и дело приглашая на сцену творческие коллективы.

Кульминацией праздника стала битва "стенка на стенку" и взятие снежной крепости. А после и защитники, и нападавшие выпили из одной чаши в знак мира, - так состоялась братина.

С каждым годом на праздник "Брачная Масленица" вместе со студентами и сотрудниками БГУ приходит все больше и больше горожан. И у всех остаются только отрадные впечатления при виде сохранения традиций предков, интересных состязаний, общения друг с другом. Девушки и женщины, пришедшие на праздник в русских платках, получили памятные призы.

Чудесный праздник состоялся благодаря поддержке ректората, профкомов студентов и работников БГУ, внеучебного отдела, студенческого клуба, Центра традиционного патриотического воспитания "Ладья", центральной православной гимназии, отделу ТСО, медиалаборатории, сотрудникам административно-хозяйственной части, факультетам, кафедре физвоспитания и студентам-игротехникам. Огромное спасибо ДИ г.Братска, студенческому театру "Шар", ансамблям народной песни "Рябинушка" и "Сударушка", клубу исторической реконструкции "Двор Ворона". Особая благодарность спонсору - компании "Сибиртелеком".

Масленица понравилась всем!

**Аастасия ВАВИЛОВА,  
гр.ЭКО-07,  
наш нешт.корр.  
Фото отдела ТСО**



Ансамбль "Ладья".



Русские красавицы.



Покорение столба.



Клуб «Двор Ворона»



Коробейники.



Эх, удаль молодецкая!

## Есть такая профессия - Родину защищать



В преддверии Дня защитника Отечества в рамках городского месячника по военно-патриотическому воспитанию в музее имени Валентина Мокровицкого Дворца творчества детей и молодежи "Гармония" проводится большая просветительская работа с воспитанниками Дворца и учащимися школ Правобережного округа.

Работники музея: педагог - организатор по военно-патриотическому воспитанию Т.М. Никитенко и педагог-организатор по гражданско-патриотическому воспитанию и краеведению О.В. Воропаева проводят экскурсии, викторины, встречи с ветеранами. Знакомят ребят с событиями Великой Отечественной войны и военных действиях в Афганистане и Чечне.

21-22 января в Музее работал видеосалон, где ребята посмотрели документальные фильмы "Сталинградская битва", "Дети Сталинграда", "Горячий снег", а после просмотра прошли встречи с участниками Сталинградского сражения.

28 января юные краеведы во главе со своими педагогами провели экскурсию "Их именами названы улицы". Ребята прошли по бульвару, который носит имя Андрея Орлова, к лицу №3, на стене которого расположена мемориальная доска в память Андрея Орлова, Сергея Вобликова, Михаила Шамартанова. Эти ребята, выпускники школы №38, погибли при выполнении воинского долга в Афганистане. Вечная им память!

2 февраля 2010 года состоялся урок мужества, посвященный воинам - интернационали-

стам. На мероприятии присутствовали 45 человек. Это ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, учащиеся школ №43, 8, 33, 39 Правобережного округа. Юные экскурсоводы рассказали о сотрудниках милиции, наших земляках, погибших в Чеченской Республике. На встречу с ребятами пришли участники боевых действий на Северном Кавказе Роман Ермаков и Валерий Дианов. Роман Ермаков является еще и активистом общества воинов - интернационалистов и участников боевых действий. Доблестные воины рассказали ребятам о службе в Чечне, о солдатской дружбе, о заслуженных наградах.

5 февраля ребята участвовали в викторине "О подвигах, о доблести, о славе". И приняли активное участие в уроке мужества "Легендарный сибиряк генерал О.П. Белобородов".

8 февраля прошла экскурсия к дому нашего земляка, кавалера трех орденов Славы Е.Р. Тарасенко.

Городской месяцник по военно-патриотическому воспитанию продлится до конца февраля. Но в музее Дворца творчества детей и молодежи "Гармония" круглый год кипит работа. Ребятам еще предстоит побывать в каютах компаний клуба юных моряков "Варяг", руководит клубом Т.С. Аверкиева. Предстоит познакомиться с интересными и замечательными людьми, защитниками Отечества, нашими земляками.

**Светлана ЗОЛОТАРЕВА,  
методист ДТДиМ "Гармония"**



## ТВОИ ЛЮДИ, БРАТСК

В кабинет к Анатолию Ивановичу Шимохину (на снимке) - тренеру-педагогу, руководителю прыжковой акробатики СДЮСШОР (специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва) то и дело заглядывают ребята. Младшие - кто с ссадиной на руке, кто с жалобой на драчливого одноклассника, старшие - с вопросами более взрослого порядка. И Анатолий Иванович пострадавшего отправит к медсестре, спорящим вынесет вердикт, по возникшим вопросам даст разъяснение. Он для них - и тренер, и педагог, и судья, и папа-мама в одном лице на все времена пребывания в спортивном зале. Педагог несет эту нелегкую ношу вот уже 35 лет.

А.И.Шимохин родился в семье военного, участника двух войн, был одним из шестерых сыновей, и все они увлекались спортом. У Олега - 1-й разряд по боксу, Виктор - КМС по классической борьбе, Василий увлекался футболом, Юрий занимался легкой атлетикой, впоследствии акробатикой. Анатолий же начал свою карьеру со спортивной гимнастики, затем в цирковой студии под руководством П.П. Тимошечкина, которого он всегда вспоминает с большой благодарностью.

Анатолий с детства бредил цирком, мечтал о цирковом училище в Москве. Фокусники, акrobаты, эквилибристы, клоуны, жонглеры, канатоходцы всегда вызывали у него восхищение. Но праг-

да, именно кузница, хотя в Братске нет ни специализированного учебного заведения, ни цирка. В спортивном зале ДДЮТ (п. Энергетик, ул. Солнечная, 2) обычна для такого помещения картина: десятки ребят бегают, прыгают, скачут, кувыркаются на различных спортивных тренажерах, кто-то взлетает вверх, "рисует" в воздухе замысловатые фигуры, от которых захватывает дух. Возрастной состав ребят - от первого до девятого класса. "Летают", конечно, последние.



тивных воспитанников для учебы в прославленном цирковом училище.

А ведь когда-то и их первые ушибы на тренажерах, первые радости от достигнутых успехов разделяя, вселяя уверенность, закалял характер тренер и педагог А.И.Шимохин. И он по праву гордится ими.

Анатолий Иванович по-своему воплотил свою мечту о цирке - вложил ее в своих учеников. "Я не жалею о том, что не самому удалось выучиться на циркового артиста, - говорит он. - Зато мои выпускники взлетели выше меня, им рукоплещет мир, и я счастлив этому".

Есть среди его воспитанников и студенты Братского государственного университета. В свое время занимались у него и уже окончили университет Сергей Щегольков, Игорь Герасимов, Антон Шумилин. Из нынешних студентов БрГУ значительного успеха добился Алексей Гарбузов, который стал первым мастером спорта России по прыжкам на батуте и двойном минитрампе в Сибирском федеральном округе. В настоящее время в секции акробатики занимаются Алексей Карамышев (КМС), Григорий Афонин и другие.

## Духовой оркестр Олега Матаева

Музыка бывает разной, печальной и радостной, задумчивой и беззаботной, с оттенками мрачных мыслей, тайн и загадок или наоборот, наполненной яркими, жизнерадостными эмоциями. Всю силу настоящих чувств и переживаний, царящих в музыкальном мире, дарит нам духовой оркестр!



Именно такой оркестр выступил 16 января в Братском драматическом театре - обладатель Гран-при "Жемчужина Братска", лауреат региональных конкурсов Образцовый детский духовой оркестр Дворца искусств г. Братска.

Художественный руководитель и дирижер - Олег Васильевич Матаев.

Яркая программа концерта ставила перед юными музыкантами трудные исполнительские задачи, но усердие, частые репетиции и любовь к музыке помогли ребятам блестяще выступить на сцене. Благодарные слушатели горячо аплодировали и оркестру, и солистам.

Наверное, немного найдется детских духовых оркестров, обладающих таким впечатляющим, сложным и ярким репертуаром, как оркестр Олега Матаева, репертуаром, которого хватает на самые разнообразные концертные программы! Только за последние 4 года Образцовый детский духовой оркестр дал без малого полторы сотни концертов!

И это притом, что оркестр учебный, что дети учатся в двух школах - общеобразовательной и музыкальной, что состав оркестра постоянно меняется. Окончив музыкальную школу, уже многому научившись, уходят из оркестра выпускники, а на смену им приходят новички.

Олег Васильевич - подлинный рыцарь духовой музыки. Он бесконечно предан и своему делу, и своим ученикам. Сколько мальчишек, благодаря Олегу Матаеву, приобщились к миру высокого искусства, сколько ребят, благодаря ему, связали свою судьбу с музыкой! Ученники Олега Васильевича достойно представляют и школу, и наш город, выступая в самых авторитетных региональных, всероссийских и международных конкурсах. В 2008 году, в

составе сводного детского симфонического оркестра Иркутской области, несколько ребят выступили в Австрии на III Международном конкурсе "Созвездие Вены", став обладателями Гран-при этого конкурса. Но, может быть, высшей наградой для учеников, и для учителя стало присвоение оркестру в 2004 году звания Образцовый!

После концерта я спросила у ребят из оркестра, как они себя чувствуют после выступления? Все как один отвечали, что очень волновались, но теперь могут вздохнуть с облегчением, ведь работа в музыкальном коллективе - большая ответственность, каждому отведена своя роль, и подвести товарищей - непростительная ошибка.

Мне как слушателю стало интересно: от чего зависит успех такой организованной игры большого коллектива, и есть ли секрет, с помощью которого можно добиться от молодежи такой отдачи и преданности искусству?

- В чем вы видите смысл вашего творчества? - с этим вопросом я обратилась к дирижеру Духового оркестра Олегу Васильевичу Матаеву.

- В музыке. Она прекрасна!

- Что вы чувствуете, когда исполняете, то или иное произведение?

- Я очень волнуюсь. Сам волнуюсь, и переживаю за каждого ребенка.

- Скажите, что кроме музыки Вас еще интересует?

- Музыка, музыка и еще раз музыка!

Пожелаем этому прекрасному и дружному оркестру, имеющему свою историю и традиции, больших успехов!

**Юлия ТРОФИМОВА,**  
наш нешт. корр.  
Фото автора.

## Кузница цирковых талантов

матичный отец решил, что Иркутский техникум физической культуры - учебное заведение более серьезное.

После окончания техникума Анатолий год преподавал физкультуру в школе № 34, потом ушел служить в армию. Вернувшись в Братск, стал тренером-преподавателем акробатики и гимнастики в ДЮСШ. В 1977 году заслужил первую благодарность за успехи, достигнутые в подготовке сборной команды мальчиков. В 1980 году заочно окончил Омский государственный институт физической культуры. И снова - кропотливая работа с детьми, тренировки, сборы, участие в городских, областных, региональных, республиканских и всесоюзных соревнованиях. Вместе с братом Юрием занимались спортивной акробатикой, выполняли сложные акробатические упражнения в четверке. Неоднократно становились победителями областных фестивалей и конкурсов.

А цирк? Где-то в середине 80-х сама Тереза Дурова, представительница прославленной цирковой династии, пригласила Анатолия Шимохина работать в Московском цирке, а он - отказался...

- Почему же Вы все-таки не поехали в столицу, ведь это центр притяжения очень многих наших соотечественников. Тем более, что цирк был Вашей мечтой?

- Дело в том, что к тому времени профессия тренера-преподавателя по спортивной гимнастике и акробатике стала для меня любимым делом. Ребята, с которыми я занимался, достигали хороших результатов, у меня было с ними полное взаимопонимание, и бросить их я просто не захотел. Да и семье уже обзавелась, росли двое детей. А цирк остался как хобби. К тому же и в спортивной гимнастике необходимо такое качество, как артизм.

- Вы занимаетесь нелегким тренерским делом вот уже 35 лет. Можете сказать хотя бы приблизительно, сколько ребят прошло через ваши руки?

- Конкретных цифр не назову, могу сказать одно - тысячи.

Для большинства ребят занятия ак-

робатикой были простым, но заметным эпизодом в жизни. Они давали хорошую физическую закалку, помогали в становлении характера, в сложном переходном возрасте отвлякали от улицы. А потом "птенцы гнезда Шимохина" разлетались, кто куда - поступали в училища, техникумы, вузы, шли на производство.

Но Анатолий Иванович сумел подняться выше этой ступени. Как тренер-педагог высшей категории он постоянно следит за инновациями в своей области и активно внедряет их, стараясь сочетать спорт и искусство. Очевидно, давало о себе знать былое пристрастие к цирку. В его сознании часто звучат слова "Гимна акробатов", написанные другом, поэтом Юрием Журавлевым:

Я - акробат. Стремителен разбег  
В пространстве тело

соколом взлетает.

И зритель от восторга замирает,  
Я для него - и Бог, и человек.

Наверное, поэтому для небольшой, но очень целеустремленной части его по-допечных занятия акробатикой стали фундаментом будущей яркой, необычной профессии. Пятинацать воспитанников П.Тимошечкина и А.Шимохина - студенты и выпускники Государственного училища циркового и эстрадного искусства им. М.Н. Румянцева (Карандаша). И сегодня они работают в цирковых коллективах не только России, но и за рубежом, прославляя традиции российской школы. Сергей Заревин стал лауреатом государственной премии в области циркового искусства "Цирк-2201", бронзовым призером VII Международного конкурса-фестиваля в г. Ухань, КНДР, работает в Великобритании; Илья Мингазов, Константин Агунович, Дмитрий Берсенев работают по контракту в Лас-Вегасе, штат Невада, США; Алексей Карнаухов, Антон Лебедев работают по контракту в Японии.

"Братск - кузница цирковых талантов", такую оценку дала воспитанница ДДЮТ и СДЮСШОР г. Братска директор ГЦЭИ В. Савина. По статистике Братск занимает одно из первых мест в России по направлению талан-

тливых воспитанников для учебы в прославленном цирковом училище.

А ведь когда-то и их первые ушибы на тренажерах, первые радости от достигнутых успехов разделяя, вселяя уверенность, закалял характер тренер и педагог А.И.Шимохин. И он по праву гордится ими.

Анатолий Иванович по-своему воплотил свою мечту о цирке - вложил ее в своих учеников. "Я не жалею о том, что не самому удалось выучиться на циркового артиста, - говорит он. - Зато мои выпускники взлетели выше меня, им рукоплещет мир, и я счастлив этому".

Есть среди его воспитанников и студенты Братского государственного университета. В свое время занимались у него и уже окончили университет Сергей Щегольков, Игорь Герасимов, Антон Шумилин. Из нынешних студентов БрГУ значительного успеха добился Алексей Гарбузов, который стал первым мастером спорта России по прыжкам на батуте и двойном минитрампе в Сибирском федеральном округе. В настоящее время в секции акробатики занимаются Алексей Карамышев (КМС), Григорий Афонин и другие.

Кстати, и сам Братск становится местом проведения спортивных турниров всероссийского значения. В частности, 8-10 мая 2009 года в нашем городе прошел Всероссийский турнир "Звезды Байкала", где сборная команда Иркутской области заняла 1-е место. В мае Братск во второй раз будет принимать спортсменов турнира "Звезды Байкала-2010" по трем видам программы - акробатическая дорожка, двойной минитрамп, батут. Сейчас Иркутская область среди субъектов РФ по прыжкам на двойном минитрампе занимает в командном зачете вторую строчку, уступая лишь краснодарцам. Достойное место в областной команде занимают воспитанники А.И. Шимохина.

За свою многолетнюю тренерскую, педагогическую и культурную деятельность Анатолий Иванович награжден ведомственными наградами: знаком "Отличник физической культуры и спорта Российской Федерации" (1995 год), знаком Министерства культуры РФ "За достижения в культуре" (2001год), он - ветеран труда. Недавно педагогу от Бога исполнилось 55 лет, 35 из них он отдал главному делу своей жизни - воспитанию крепкого, здорового поколения. Поздравим же его с этими знаменательными датами.

**Эмма ЗАЧИНЯЕВА,**  
наш собкор

За землю святую отцов!

Кому-то по нраву  
Солдатскую славу  
Не ставить ни в грош, ни в алтын,

Они ведь готовы  
Забыть Куликово,  
Москву, Стalingrad и Berlin.

Но знайте, солдаты, победные даты  
Преступно живым забывать.

Бессстрашные деды  
Умели победы  
Для блага Руси добывать!

И ныне, Россия,  
Твои рядовые  
Нелегкой службой несут,

И, если жива ты,  
То это солдаты  
Надежно тебя берегут!

Весь мир в нашей жизни  
И благо отчизны

В руках у армейских ребят,  
Так пусть их, как внуки,

Суворов и Жуков

Надежно служить вдохновят!

**А теперь слово поэтам-песенникам, ветерану города Братска Кар-**

**лу Антоновичу ЭЙСМОНТУ** и ветерану Великой Отечественной войны Александру Ивановичу САЛЬНИКОВУ.

## С праздником!

Это ваш, мужчины, праздник -

День защитника страны!

И как нам он славен, важен,

Для России вы верны.

И сегодня поздравляем

Ветеранов грозных лет,

Низко головы склоняя

Тем, кого уж с нами нет.

Как же мало вас осталось,

Славной Родины сынов,

Это в битвах все сказалось -

Вы разбили злых врагов.

И победа вам досталась

Кровью, крупною ценой,

И Россия вся поднялась,

Став геройской звездой.

Рубежи границы нашей

Охраняет молодежь.

Будьте крепкими, ребята,

Мать-Россию не возьмешь!



## Любовь с "УНИВЕРА"!

Нет повести печальнее на свете... чем повесть о добром католическом священнике, отдавшем свою жизнь за воссоединение влюбленных пар. Да-да, звали этого священника Валентин и история эта очень и очень старинная. Праздник День святого Валентина появился в нашей стране не так давно, но уже успел полюбиться многим.

Вот и Братский государственный университет праздничная атмосфера не обошла стороной. Помимо "Почты любви", организованной студенческим клубом, в комнате отдыха общежития №1 прошла развлекательная программа "Любовь с "универа", которую вели две очаровательные ведущих - Марьяна и Максим.

Путем "жребия" были выбраны несколько пар участников, а после того как "половинки" нашли друг друга, им предстояло выполнить несколько заданий. С первым заданием "Пойми меня без слов" участники справились отлично, под бурные овации болельщиков. Каждый зритель мог проголосовать за понравившуюся ему пару, подарив сердечко. В конкурсе "Во имя прекрасных дам" пары блеснули своей эрудицией, придумывая для своей "половинки" все новые и новые комплименты, а конкурс "Одень на свидание", когда под рукой оказались только фольга, скотч и бумажные полотенца заставил подключить еще и фантазию. Да, костюмы по-



лучились что надо, в них не то, что в кино, даже в бассейн идти можно!

Между тем зрители тоже могли поучаствовать в конкурсной программе, отвечая на каверзные вопросы ведущих. Заключительный этап - "Накорми партнера" - отличился своей оригинальностью, когда молодому человеку необходимо было накормить свою девушку из ложечки, держа ее только в зубах.

Настало время подведения итогов. Пара, накопившая большее количество сердечек за все конкурсы, получила сладкий приз от профкома студентов.

Но основной приз полагался для всех участников - билеты в кино!

Благодарим за прекрасную организацию праздника студенческий клуб в лице О.Горбуновой, за финансовую поддержку профкома студентов в лице и.о. председателя профкома студентов А.Н.Чирковой, и всех студентов, кто был в этот вечер вместе с клубом "Студенческие перекрестья"!

**Анастасия ВАВИЛОВА,**  
наш нешт. корр.

**Фото Алишера АБДУКАРИМОВА,**  
гр. АТП-06.

### НОВИНКИ ВУЗОВСКОЙ БИБЛИОТЕКИ

#### Машиностроительные специальности

621:658.011.56 А-22 Житников, Ю.З. Автоматизация производственных процессов в машиностроении: учебник для машиностроит. вузов / Ю.З.Житников, Б.Ю. Житников, А.Г. Схиргладзе [и др.]. - Старый Оскол: ТНТ, 2009. - 656с. (13 экз.)

Изложено теоретическое описание и практический подход к разработке средств автоматизации технологических процессов изготовления, сборки и контроля изделий. Приведены алгоритмы и структурные схемы управления процессами автоматизации.

621.865.8 Васильев, К.И. Автоматизация, робототехника и гибкие производственные системы кузнецко-штамповочного производства: учебник / К.И. Васильев, А.М. Смирнов, Е.Н. Сосенушкин, А.Г. Схиргладзе. - 2-е изд.- Старый Оскол: ТНТ, 2009. - 484с. (13 экз.)

В учебнике рассмотрены вопросы механизации и автоматизации загрузки кузнецко-прессовых машин непрерывным материалом и штучными заготовками, межоперационного транспортирования, удаления изделий и отходов. Приведены сведения о промышленных роботах, прессах с программным управлением, применение которых позволяет осуществлять их быструю перестройку на изготовление новой продукции и создает условия гибкого производства.

621.7 С-91 Схиргладзе, А.Г. Технологическая оснастка машиностроительных производств: учебное пособие в 3-х т. / А.Г. Схиргладзе, В.П. Борискин. - Старый Оскол: ТНТ, 2008. - 548с. (13 экз.)

3-томник содержит общие сведения о технологической оснастке машиностроительных производств, подготовке производства изделий. Рассмотрены типовые элементы приспособлений, расчеты на точность, приведены конструкции приспособлений для различных станков.

Вторая книга содержит материалы по нормативам, связанным с обеспечением надежной работы приспособлений, сведения о конструкционных материалах.

В третьем томе изложены важные сведения о габаритных размерах основных металлокрепежных станков.

При составлении учебного пособия использованы материалы справочников отечественных и зарубежных источников технической литературы.

621.8 Т-38 Бондаренко, Ю.А. Технология изготавливания деталей на станках с ЧПУ: учебное пособие / Ю.А. Бондаренко, А.А. Погонин, А.Г. Схиргладзе, М.А. Федоренко. - 2-е изд.- Старый Оскол: ТНТ, 2009. - 292 с. (17 экз.)

Содержащиеся в учебном пособии сведения должны помочь студентам вузов, обучающимся по специальности "Технология машиностроения" в изучении основ проектирования станков с ЧПУ, их приводов и устройств автоматического управления, а также в освоении особенностей обработки деталей на станках с ЧПУ, проектирования для них технологических процессов.

621 Г-83 Григорьев, С.Н. Технологии нанообработки: учебное пособие / С.Н. Григорьев, А.А. Грибков, С.Н. Алешин. - Старый Оскол: ТНТ, 2008. - 320с. (6 экз.)

Изложены основные методы наноизмерений, способы получения нанопорошков, поверхностных и объемных наноструктур. Представлены различные устройства нанопозиционирования и наноперемещения. Приведены подходы к созданию молекулярных наномашин и других супермолекулярных структур.

Пособие предназначено для студентов технических вузов.

621:658 У-66 Гумеров, А.Ф. Управление качеством в машиностроении: учебное пособие / А.Ф. Гумеров, А.Г. Схиргладзе, В.А. Гречишников и др.- Старый Оскол: ТНТ, 2008. - 168с.

В учебном пособии рассмотрены исторические аспекты качества продукции, показатели качества, методы определения количественных показателей качества.

Обзор подготовила Елена АГАФИНА, библиограф библиотеки БрГУ

## КАНЦЕЛЯРСКИЕ ТОВАРЫ!

Дорогие студенты и преподаватели! Теперь, кроме 2-го корпуса, канцелярские товары, так необходимые для плодотворной и комфортной учебы, **можно приобрести и в 3-м корпусе - на 1-м этаже, в сервис-центре университета!** Реализация нужных в учебе товаров организована и в 1-м учебном корпусе.

## ЕСТЬ РАБОТА!

Пеледуйский судоремонтно-судостроительный завод ОАО "Ленское объединение речное пароходство" (п. Пеледуй, Республика Саха (Якутия) приглашает:

### НА СЕЗОННУЮ РАБОТУ:

- судоводители, судомеханики 3-4 группы (з/п 25-35 тыс.руб.);
- судокорпусники-ремонтники, электросварщики ручной сварки (з/п 15-50 тыс.руб.);
- токари, фрезеровщики, слесари (з/п 15-35 тыс.руб.);

### НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

- инженер-конструктор;
- инженер-технолог;
- специалист по промбезопасности и охране труда;
- начальник финансовой группы;
- начальник технического отдела.

**А также приглашает молодых людей, желающих получить специальности:**

- судокорпусника-ремонтника;
- электросварщика;
- слесаря;
- токаря.

**Жилье и проезд в случае приглашения гарантируются.**

За подробной информацией обращаться в ауд. 206, 2-й учебный корпус БрГУ.

## Индийский фестиваль

Приглашаем вас и ваших детей на красочный фестиваль Индии, который будет проходить в Центральной городской библиотеке (ул. Рябикова, 12) и Центральной детской библиотеке (ул. Депутатская, 23) 28 февраля, 1,2 марта. Все мероприятия - бесплатны.

По любым вопросам обращайтесь по тел. 47-12-37.

## Совместный досуг

Недавно во Дворце творчества детей и молодежи прошел День содружества и сопротивления. Цель данного мероприятия - организация совместного досуга детей, родителей и педагогов.

В программе мероприятия конкурс семейных проектов "Будущее Дворца глазами родителей". Свои идеи по данной теме представители около 30 семей будут воплощать в макетах и пластинах, а затем защищать.

На общей презентации и церемонии награждения, которая состоялась в актовом зале ДТДиМ, так же подведены итоги конкурса "Портфолио семьи", который проводился на отделениях ДТДиМ. В течение четырех месяцев 12 семей собирали свои архивы. Презентационные папки содержат фотографии, достижения, описание хобби членов семьи, генеалогические древа, герб, девиз и т.д. После подведения итогов, педагогический коллектив ДТДиМ представил свои творческие номера.

Надежда ХАЙРУЛЛИНА, специалист по связям с общественностью ДТДиМ

## Внимание!

23 февраля - по традиции выходной день, в остальные дни недели структурные подразделения БрГУ работают в прежнем режиме.

ПРОДАЖА АВИА И ЖД билетов - РЯДОМ!  
**«Бюро путешествий»**  
ул.Погодаева, 7, тел. 321-204

## КУРСЫ ВОДИТЕЛЕЙ

НП "АВТОКАФ-2" объявляет набор на курсы водителей категории "В".

Запись на курсы по тел. 27-18-87. Начало занятий 6 марта 2010 года в 10-00, 2-й учебный корпус БрГУ, ауд. 301, при себе иметь паспорт.

**ПОЛУЧИТЬ КУРСЫ ВОДИТЕЛЕЙ**

Бесплатно!

Бесплатно!